臺北市中山區大佳國民小學運動團隊管理要點
壹、宗旨
本校無編制體育班、無專任運動教練，因此不論是課外社團或各項體育團隊皆是依據「臺北市國民小學課外社團管理要點」而成立，而各運動團隊的成立，希望學生們除了爭取學校與個人榮譽之外，更重要的是能栽培學生對運動的樂趣、並在品格、行為、人際關係有所改變、成長，進而成為全校師生的楷模，特定此要點。
貳、目的
一、 培養學生運動精神、開發學生體育潛能，提供學生多元發展的機會。
二、 積極培育學生運動技能，發揮團隊合作精神，提升學生自信心建立。
三、 建立制度強化組織，使家長後援會能支援團隊，以利團隊運作。

參、 組織及職掌
一、 組織校長


學務主任

體育組長

外聘教練
後援會

二、 職掌
（一）校長：綜理團隊運作效能。
（二）學務主任：管理團隊各項進度、檢核。
（三）體育組長：本要點之執行、一般行政事務、器材及場地設備支援、賽事資訊提供及協助報名。
（四）家長後援會：支援團隊運作。
（五）外聘教練
1. 擬定年度訓練計畫。
2. 安排年度各項運動比賽。(教育盃、中正盃、青年盃)
3. 指導隊員運動技能及生活規範。
4. 填寫賽前報名表及球員資料表。
5. 記錄隊員出缺席狀況。
6. 隊員基本資料整理。
7. 對外比賽指導。

肆、費用
 一、各運動團隊秉持著受益者付費之原則，由參加該代表隊之學生平均分攤，並應通知家長，不得巧立名目變相收費，各項費用收入及支出依學校會計程序辦理。
 二、本校辦理運動團隊收費基準如下：
[bookmark: _GoBack]依據「臺北市國民小學課外社團管理要點」之收費標準為3:7收費(行政費3成；鐘點費7成)，為鼓勵學生加深加廣練習，以1:9方式收費，費用計算為該學期教練每堂上課費用乘以上課次數再除以零點九(1成為行政費)，最後再由該學期隊員依人數分攤之。

伍、場地使用
一、本校運動團隊練習時間為平日週一至週五，如遇學校活動或班級教學須使用各團隊之練習場地，以學校活動與教學課程為優先。
二、除原本分配之練習時間與場地之外，放學後或假日如須使用場地，請事先提出申請並註明練習時間，依照「臺北市高級中等以下學校校園場地開放使用管理辦法」至總務處辦理租借。

陸、運動團隊之管理
 一、教練
（一）本校運動團隊之指導教練，應由具有該項運動專長之專業證照合格人員擔任。
（二）所聘教練如違反性別平等教育法或不當體罰學生等情事，經學校主動發現或經家長檢舉，若調查屬實一律開除，且須負後續相關責任。

 二、隊員
運動團隊隊員應遵守「守時」、「本分」、「模範」、「認真」之責任。
（一）遵守練習時間，不遲到、不早退。因故無法參加練習，應親自事先向教練說明原因，完成請假手續。
（二）參加團隊練習時，必須具備有良好的學習態度及禮貌，且準時繳交學校交付之作業。
（三）參加團隊需付出額外或課餘時間，須將自己該負責的責任、該做的事完成，不得以參加團隊名義，忽略應盡責任。
（四）在晨間訓練課程結束後，應依穿著符合正常上課之服裝。
三、如隊員違反規範，處理程序如下：
【不守時、未盡本分、行為偏差、不認真】：不聽從教練師長指導、學習態度懶散、欺侮同學、辱罵師長，不按時繳交課業或因為參加團隊造成學習狀況不佳者。
（一）第一、二次 予以口頭提醒及聯絡簿通知家長。
（二）第三次累犯勸導無效則通知家長，並暫停練習一週，該學期競賽皆不列入選拔對象，若情況無法改善時，則予以退隊。

柒、參賽規定
一、教育盃、中正盃、青年盃為臺北市既有之賽事，由各團隊教練選擇是否報名參加，並進行公開測驗選拔，選拔方式由各團隊教練訂定出選拔標準。
二、其他賽事，如為學校正式上課時間，須徵得學校同意後使得報名，如果與學校活動、課程有所衝突，則以學校活動、課程為主，並應自行安排選拔及出賽事宜。

